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EEK 361 - ELEKTRONIK KUASA

Masa: 3 jam

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi TUJUH muka surat dan SATU
muka surat LAMPIRAN bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Kertas soalan ini mengandungi ENAM soalan.

Jawab LIMA soalan.

Mulakan jawapan anda untuk setiap soalan pada muka surat yang baru.

Agihan markah bagi setiap soalan diberikan di sudut sebelah kanan soalan berkenaan.

Jawab semua soalan dalam Bahasa Malaysia.
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-2- [EEK 361]

(a) Terangkan secara ringkas apakah suis dalam sistem kuasa.
Briefly explain what switches are in power system.
(10%)

{b) Dua diod disambung secara siri seperti dalam Rajah 1. Jumiah voitan
merintangi kedua-dua dind adalah 4 kV, arus baiiikan bocor, Is; = 20 mA
dan I = 15 mA. Hitung:

Two diodes connecied in series as shown in Figure 1. The amount of
voltage across two diodes is 4 kV, reverse ieakage current, Iy, = 20 mA
and I, = 18 mA. Calcidate:
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Figure 1

(i) Voltan diod sekiranya R¢ dan R, adalah 50 k(.
Diode voltages if Ry and R, are 50 k2

(i) Nitai kerintangan R, jika Vg = 1.5 Ve {anggap Ry = 50 kQ).
The value of R, if Vs = 1.5 Vp, (assume Ry = 50 ks2)

(iiy  Apakah kepentingan diod disambung secara siri?.
What is the important of connecting the diode in series?
(50%)
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(c)

(d)

(a)

(b)

(c)
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Lakarkan simbol dan ciri voltan arus bagi peranti semikonduktor berikut:

Sketch the symbol and voltage current characteristic for the foilowing
semiconductor devices:

(i) Diod
Diode
(i) Tiristor
Thyristor
(iif) SCR
SCR
(20%)
Terangkan apakah fungsi litar kuasa dan kegunaannya.
Explain the function of power circuit and its applications.
(20%)

Jelaskan apakah masa pulihan balikan bagi sesuatu diod dan faktor-
faktor yang mempengaruhinya.

Explain the reverse recovery time for the diode and the influence factors.

{20%)
Berpandukan gambarajah, lerangkan apakah cas pulihan balikan bagi
sesuatu diod.

With the aid of block diagram, explain the reverse recovery charge for a
diode.

(20%)
Berdasarkan Rajah 2, bukiikan bahawa tiristor akan mengkonduk
sekiranya terdapat arus lg pada get.

Based on Figure 2, prove that the thyristor will conduct if the current Ig
exists on the gate.

(20%)
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(a)

{b)

(c)

(d)

(e)
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Dua plat kuprum yang diletakkan secara selari pada jarak 3um. Sekiranya
ketelusan elekirik adalah 9 pF/m, hitung keluasan plat yang diperlukan
untuk menghasilikan kapasitor bernilai 50 pF.

Two copper plate located in paralief at a distance of 3 um. If the electrical
permeability is 9 pF/m, calculate the area of the plate to produce a
capacitor of 50 pF-.

(30%)
Lakarkan litar setara bagi sesuatu kapasitor dan jelaskan komponen-

komponen yang teriibat.
Sketch an equivalent schematic of the capacitor and explain the
components involve.

(10%)

Sebuah kapasitor 100 uF mempunyai rintangan dawai sebanyak 0.8 Q,
beroperasi pada frekuensi 10 kHz, sskiranva ESR adalah 0.09 , hitung

rintangan bocor dan faktor kelesapan bagi kapasitor tersebut.

A 100 pf* capacitor has a resistance of 6.8 £2 operating at a frequency of
10 kHz, if an ESR is 0.09 (2 caicuiate the leakage resistance and
dissipation factor of the capacitor.

(30%)

Bekalan kuasa arus terus 5 V bagi sebuah komputer di sambung ke
papan utama menerusi dawai sepanjang 40 cm. Arus yang diperlukan
adalah sebanyak 40 A. Merujuk kepada Jadual 1, apakah saiz dawai
yang bersesuaian bagi sistem di atas.

A & V direct current power supply for a computer connected fo a main
board via a wire of 40 cm. The required current is 40 A. Referring to Table
1, what is the suitable size of wire for ihe system.

(20%)
Buktikan bagi suatu BJT:
Prove that for BJT:
— avf
Br= iZa (10%)
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(a)

(b)
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Rektifier titi 3 fasa ditunjukkan cleh Rajah 4 mempunyai beban tulin R.
Tentukan kecekapan litar tersebut.

A three phase bridge rectifier shown in Figure 4 has a pure resistive load
of R. Determine the efficiency of the circuil.
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(50%)

Rekabentuk rektifier satu fass gelombang penub berbeban RL. Darl
rekabentuk tersebut terbitkan nilai vollan oculput purate dan rms dalam
sebutan sudut picuan « Tentukan kecekapan litar jika L adalah beban

indukiif besar.

Design a single phase full wave rectifier with Ri. load. From the design

express the average ouiput voitage and rms value in term of firing angle

a. Determine the efficiency of the circuit if L is a highly inductive load.
(50%)
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Rekabentuk pengawal ac satu fasa gelombang penuh untuk beban R tulin.

Design a single phase full wave ac controller for purely R load.

(a)

(b)

()

Terangkan operasi litar tersebut.
Explain the operation of the circuit.

Lakarkan bentuk gelombang voltan dan arus untuk sudut picuan «.

Sketch the output voltage and current waveforms for firing angle «.

Terbitkan persamaan voltan keluaran rms dalam sebutan «.

Derive the equation for the rms output voltage in term of «.

Terbitkan persamaan untuk faktor kuasa masukan PF dalam sebutan a.

Derive the equation for input power factor PF in term of c.

(100%)

Rekabentuk inverter satu fasa.

Design a single phase bridge inverter.

(a)

(c)

(d)

Terangkan operasi litar tersebut.
Explain the operation of the circuit.

Lakarkan bentuk gelombang output untuk voltan dan arus untuk beban
RL. ,
Sketch the output voltage and current waveforms for RL load.

Terbitkan persamaan voltan output rms.
Derive the equation for rms output voltage.

Terbitkan persamaan arus beban seketika untuk beban RL.
Derive the instantaneous load current for RL load.

(100%)
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